

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2022年1月23日
辛丑年十二月廿一

星期日
第13651期

今日 4 版



携手扛起新使命 共同谱写新篇章 省政协十二届五次会议胜利闭幕

本报讯(方思伟)中国人民政治协商会议江苏省第十二届委员会第五次会议历时4天,经过全体委员的共同努力,圆满完成各项议程,1月22日下午在江苏大会堂胜利闭幕。

大会选举张义珍为省十二届政协主席,杨岳为省十二届政协副主席,选举王长青、王永安、史立军、朱勤虎、李佩桢、吴万善、陈向阳、周建农、夏春胜、唐屹峰、熊思东、戴跃强为省十二届政协常务委员。会议通过了政协江苏省第十二届委员会第五次会议决议。

会议期间,委员们以高度的政治自觉、饱满的履职热情、务实的工作作风,先后听取和学习讨论了中

共江苏省委副书记吴政隆讲话;听取和审议了省十二届政协常委会工作报告和提案工作情况报告;列席省十三届人大五次会议,听取和讨论了代省长许昆林所作的政府工作报告及其他有关报告,积极建言献策,广泛凝聚共识,取得重要成果,展现了广大委员为国履职为民尽责的担当情怀,彰显了社会主义协商民主的生机活力。

新当选的省政协主席张义珍致闭幕词。她说,大会选举我担任省政协主席,我深感使命光荣、责任重大,衷心感谢委员们的信任和支持。我一定坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实习近平总书记对政协工作、江

苏工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻省委对政协工作的部署要求,躬身履职、竭诚为民,埋头苦干、勇毅前行,绝对忠诚践行宗旨,担当作为开拓新局,和大家一道,推动新时代江苏政协工作不断创造新业绩,作出新贡献,以实际行动不辜负党中央的高度信任,不辜负省委的重托,不辜负人民的期待。

张义珍指出,2022年是中共二十大召开之年。我们要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协一切工作的总纲,全面贯彻落实以习近平同志为核心的中共中央决策部署,迎接二十大胜利召开和学习宣传贯彻二十大精神贯穿全年工作始终,围绕落实省第

十四次党代会目标任务,旗帜鲜明讲政治、凝心聚力促发展,创新创优提质效、积极担当作为,更好发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,切实担负起党中央赋予的政治责任,为扛起新使命、谱写新篇章积极贡献智慧和力量。一要高举思想旗帜,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。时时事事处处向以习近平同志为核心的中共中央看齐,沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,坚持党对政协工作的全面领导,全面推进政协党的建设,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以实际行动当好“两个确立”的坚定捍卫者、忠实践行者。(下转3版)

2021年我市外贸总值首次突破800亿美元



本报讯(秦海兰 朱婕)1月21日,记者从镇江海关获悉,2021年,我市外贸进出口总额首次突破800亿美元关口,达到834.4亿元人民币,比去年同期增长15.5%,占全省进出口总额的1.6%。其中出口596.1亿元,增长16.4%;进口238.3亿元,增长13.3%。

据镇江海关统计,2021年,我市外贸进出口总值规模再上新台阶,在2012年首次达到700亿元的9年后,年内跨过800亿美元关口,达到历史新高点,外贸增量达到112亿元。一般贸易进出口690.4亿元,增长19.1%,占我市外贸总值的82.7%,提升2.4个百分点;其中,出口533.9亿元,增长21.7%;进口156.5亿元,增长10.8%,对外贸易结构持续优化。

数据显示,去年12月当月,我市进出口额91.1亿元,月度进出口规模创2015年以来新高,同比增长27.6%。其

中,出口额68亿元,同比增长26.6%;进口额23.1亿元,同比增长30.7%。

镇江海关分析,去年以来,我市与主要贸易伙伴进出口实现稳定增长,对美国、东盟、欧盟、中国台湾、日本分别进出口136.4亿元、131.9亿元、120.2亿元、61.1亿元和55.2亿元,分别增长7.7%、23.1%、19.7%、31.7%、8.8%;对“一带一路”沿线国家进出口增速明显,进出口271.7亿元,增长23.9%。外贸经营主体活力有效激发。去年,我市民营企业进出口额428.6亿元,增长12%,占我市外贸总值的51.4%,持续稳居我市第一大外贸经营主体;外商投资企业进出口348.9亿元,增长21.8%,占41.8%,活跃度明显提升;国有企业进出口56.9亿元,增长7%。

此外,机电产品出口、进口均保持良好增势,出口机电产品279.2亿元,增长13%,占我市出口总额的46.8%。其中,眼镜及其零件、汽车配件、手动或机用工具和电工器材四类出口产品增长率均超20%;进口机电产品70.3亿元,增长20.2%,占我市进口总额的29.5%。

镇江代表团审议省人大常委会和“两院”报告

依法依规履行职责发挥作用

共同谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章



本报南京1月22日电(记者 胡建伟)1月22日下午,镇江代表团召开全体会议,传达大会主席团第三次会议精神,提名、酝酿候选人建议名单,酝酿省十三届人民代表大会财政经济委员会主任委员人选建议名单,推选大会选举监票人,审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告及《江苏省人民代表大会会议事规则(修订草案修改稿)》《江苏省就业促进条例(草案修改稿)》。

省人大代表、省领导惠建林、马秋林、刘捍东,省人大代表、市领导马明龙、徐曙海、宋祥林、张娟出席并参加审议活动。

马明龙说,省人大常委会工作报告是一个站高谋远的好报告,充分体现了“四个机关”的政治站位、展现了服务大局的责任担当、彰显了人民至上的价值追求、展示了新时代人大新活力。今年工作部署紧扣省第十四次党代会精神,切口精准、结合紧密,脉络上清晰、要求上具体、举措上务实,必将引领人大工作再创新业绩,再上新台阶。省法院工作报告政治性强,在“两个维护”上显真功;大局观强,

在护航发展上下苦功;操作性强,在为民惠民上做实功。省检察院工作报告体现了“勇担使命”的高度、“攻坚克难”的力度、“司法为民”的温度。他建议,省人大常委会围绕区域一体化发展的新要求,指导、协调、推动有关设区市之间开展协同立法;更加重视基层人大自身建设,多调研指导、提供帮助;在信息化建设方面,参考预算联网监督系统,在全省范围统一部署实施。省法院加大司法责任制综合改革推进力度,进一步完善审判权力制约监督机制;加强常态化疫情防控司法应对,探索更多柔性司法举措,帮助中小企业渡过难

关。省检察院深化企业合规改革试点等工作,提升检察服务能级、保障科技自立自强,持续推动营造更优法治化营商环境;坚持精准、高效、善意司法,更大力度一体推进法治江苏、法治政府和法治社会建设。

马明龙表示,镇江市委将进一步加强对全市工作的统一领导,始终坚持党建引领、凝聚合力,围绕中心、服务大局,各尽其责、各展所长,支持市人大常委会、市中院、市检察院依法依规履行职责、发挥作用,共同谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章。(下转2版)

首批六家菜市场销售“一元菜”

今年内30%以上市场开设“平价菜摊”

本报讯(朱婕 王叶)“好、好、好,便宜又新鲜!”1月21日上午9点,市民孙丹在南山菜场的“平价菜摊”买了2大包蔬菜,只花了10块钱,开心地同伴分享起好消息。今年内,我市将在30%以上的农贸市场开设“平价菜摊”,让更多市民得实惠。

春节临近,为做好农贸市场保供稳价工作,市商务局会同镇江百姓汇商贸公司、365菜篮子管理公司,启动了“平价菜摊”试点工作。市商务局市场建设处处长段飞介绍,首批推出“平价菜摊”的菜市场分别是花山湾、中南御景城、孔雀城、新城花园、南山路、远洋等6家菜市场。“平价菜摊”主要供应“一元菜”,1元一份或1元一斤的蔬菜,和低于市场指导价20%以上的平价菜。供应的品种、数量及经营时间由各菜市场根据具体情况确定。

在南山菜市场,一元一份的洋葱、土豆,2.4元/公斤的青菜、白菜一上架,就吸引了消费者。“每人限购一份,但是蔬菜总量不限,昨天是第一天,卖了30斤左右。”南山菜市场负责人李正严表示,推出“一元菜”“平价菜”,一方面是让利给消费者,让大家享受实惠;另一方面,放眼长远,“平价菜摊”带来了人气,也会让经营者受益。

设立“平价菜摊”是市政府关爱民生的重要举措,也是菜市场经营单位服务百姓的具体体现。此前,市商务局专门组织力量赴周边城市学习考察,并结合我市实际研究制定工作方案,仅用了1周时间,就完成了市场选取、标准制定、标识统一、落实管理等各项准备工作,确保了“平价菜摊”试点工作按时启动。

酱油线上打 红火过大年 恒顺酱醋文化节开幕式“味道”浓



市民在体验区感受传统方式打酱油的乐趣。 辛一 摄

本报讯(王娜 曹源 继业)新春将至,年味渐浓。1月22日上午,第45届恒顺酱醋文化节暨调味品展销会开幕式在“中国醋都”——镇江的西津湾广场举办。

今年的酱醋文化节做足“味道”文章,开幕式现场“百善酱油、爱心醋”捐赠活动及“我爱醋都”微视频大赛颁奖相继举行,公益与创新传递满满爱意的味道。“恒顺味道香飘全省”展现了全省打酱油的盛况;“江苏味道走进醋都”让市民买好年货的同时,助力江苏名特优产品推广。活动现场还邀请了江苏卫视《非诚勿扰》三位主持人孟非、陈鸣、黄澜,并发布了《非诚勿扰》

与恒顺联名款新品。孟非等嘉宾现场还参与了“打酱油”体验,引爆镇江的这一年俗。

今年,恒顺酱醋文化节的一大亮点,莫过于全省同步打酱油。在苏州相城区元和街道,市民们在遵循防疫要求的前提下,有秩序地来到活动现场体验“打酱油”的乐趣。大家纷纷表示:“能在家门口打酱油,这感觉更有年味儿!”

“今年,恒顺的‘打酱油’活动第一次走出镇江,走向全省——在全省13地都选择了有代表性的小区设置展销点,既有打酱油体验区,也有特惠售卖区。”江苏恒顺醋业股份有限公司副总经理杨永忠

介绍,活动期间,一万八千桶“百善酱油”,让“恒顺味道”香飘江苏。开幕式当天,各地打酱油分会场还与主会场视频连线,共享“醋都味道”,让春节民俗在传承传统中,不断迸发新表达。这样的情景,出现在江苏全省十三市。

面对疫情防控新形势新要求,本届酱醋文化节特邀镇江市民参与“线上下单、线下提货”“你打酱油我送壶(福)”活动,减少聚集的同时,又不减年味。其他城市在社区内设立“恒顺味道网红打卡点”,采取现场打卡体验和产品展示方式,助力镇江特色产品和城市形象进一步推广。(下转2版)

迈向共同富裕的镇江足迹

创业敬业,他们踏上自己的幸福路

本报通讯员 王纲
本报记者 林兰

临近春节,位于丹徒新城的镇江苏南商贸有限公司迎来了最忙碌的时刻,而仓库是公司最忙碌的地方。仓库门口,一辆载重量近4吨的全封闭式货车停靠着,车厢门敞开。车下,4个小伙子将一箱箱提前准备好的商品从仓库中搬运出来;车上,2个小伙子稳稳接过商品,整齐地码放在车厢里……现场忙碌而有序。

作为仓库主管,江波在装车前就按既定配送线路将所有货物备齐了。此时他手拿发货单,一边对单清点货物品种、数量,一边根据配送顺序指挥仓库员工按序装车,还不时搭把手帮着一起搬运。

抽空,江波和记者聊了几句:“年前,线下超市都要备足货源。公司负责向大统华超市等大中型连锁超市及诸多中小型批发部、社区店等配送商品。货车一路一家家配送,到一家就按照订单把客户订购的货卸车,并按客户要求码放到指定位置。此外,公司还为企事业单位配送年货、慰问品、福利礼品、办公用品等。”

“商贸领域有句老话:年前忙一波,过个富裕年。”江波笑着说,“今年元旦刚过,公司每天配送的商品就比平时增加了80%,每天需发货3-4车,而一些库存不够的商品还要及时从厂家进货。大家都很忙,常常忙得中午顾不上休息,晚上需要加班,饭也都是匆匆扒上几口。但忙得都很踏实。”

今年40岁的江波曾经下岗,所以他格外珍惜这份工作、珍惜这份忙碌。“我以前在一家汽车4S店工作了七八年,后因企业原因,突然就下岗了,靠一个月几百块的失业保险过日子,曾经很迷茫、失落。”江波告诉记者:“2014年,我应聘到镇江苏南商贸做驾驶员,由于踏实做事、不怕吃苦,现在成长为公司的仓库主管。我们公司董事长胡国玲是一位从大别山走出来、艰苦创业、逐梦成功的女企业家,这让我深信:只有靠奋斗、靠劳动,才能创造幸福、富裕的生活。随着公司的不断发展,我的工资也不断增长,目前的收入,比以前在4S店时翻了一倍。”

公司销售经理包敏最近也很忙。针对各企事业单位对年货、慰问品、福利礼品的需求,他正做方案进行报价,并安排配货、配送。(下转2版)

新春走基层

全市冬春水利建设“战犹酣”

本报记者 梁继业
本报通讯员 徐鹏飞

“兢兢业业大干三十天,平平安安回家过好年!”远远望去,鲜红的横幅上一排大字很是醒目,在支架和钢架林立中,在机器轰鸣作业中,一座崭新的网站正越建越高,雏形初显。这里是丹阳市太平港水利重点建设项目的现场之一——丹阳市太平港闸站拆除重建工程。

大寒时节,跟随市水利局的监督管理人员赴施工现场检查指导,记者被水利建设如火如荼的场景一下子震撼到了!只见两条长约百八十米的机械手臂,在空中划出优美的弧线,正在把一车车混凝土送往网站的建设主体。市水利局规划建设处工作人员告诉记者,工程进度很快,每次来都能看到有较大变化。冬春两季,河流进入枯

水期,正是兴修水利的黄金时节,作为重点水利工程的丹阳市太平港闸站拆除重建工程建设抢抓年前有利天气,加紧施工,处于全面推进过程中。

据了解,太平港网站位于丹阳市丹北镇新桥片区,属沿江水系。这里三面环水,镇区内地势较低,太平港网站作为“一步出江”泵站,是新桥片区主要的排涝站之一。该泵站主要作用是防洪排涝,引水灌溉及改善内河水环境等,然而老的节制闸站和排涝站始建于1974年,经安全鉴定,泵站存在诸多安全隐患,而且经过多年运行,排涝能力已不能满足需求,要拆除重建太平港网站,2021年,该项目被列入丹阳市十大民生工程之一。

“在老网站完全拆除后,新的网站正处于超序时进度的大干之中。”(下转2版)